

昨日起,郑州市在全市范围内展开一场名为“砺兵·瑞雪”的行动,警方从交通、治安、刑侦、反扒等多方面加强管理。副市长、市公安局局长黄保卫表示,警方将尽全力让郑州市民过好年。

晚报记者 张柳/文 王银廷/图

► 抽查来往行人的身份证,核实其身份,以加强社会面的防控,这样的任务落在了我们巡防队员的身上。这不,昨晚,绿东村巡防队员,6个人一组,在陇海路上华山路与秦岭路段来回巡逻,过往行人都要登记身份证,寒冷的冬夜,他们需要从19时一直坚守到24时。

而在北乾元街与大同路交叉口,管城区第36号卡点,管城区教育局的7名工作人员,仅在一个小时内就完成了对100余名过往人员的身份证登记。



郑州市“砺兵·瑞雪”行动昨晚全面铺开

## 春节前将集中开展10次大清查

清查范围:藏污纳垢之所、各类交通问题、大小火灾隐患、逃犯及两抢一盗

“砺兵·瑞雪”行动 警方组织8万余人参加

规模空前机关干部也加入

不发生严重影响国家和社会政治稳定的重大案事件;不发生重特大安全生产事故;不发生群死群伤的爆炸、交通、火灾事故;不发生抢劫金融单位得逞案件;不发生恐怖分子袭击重点目标得逞案件;“两抢一盗”案件发案数明显下降。

几乎每年双节来临前夕,这五个“不发生”都是警方工作的重点。然而,今年这不仅是公安民警、武警消防官兵15000人的任务,还有各县(市、区)政府机关干部、政法干部、保安队员、巡防队员、协管员6万余人也参与其中,组成总计8万余人强大的防范队伍。

加大打击力度让市民过好双节

据介绍,前不久,我市警方对各类盗窃团伙的打击力度很大,掌握了多个盗窃团伙的详细资料,一个约有七八十人的专盗保险柜的外地团伙,目前已有30余人落网,警方正着力将全部涉案人员抓获归案。同时,针对一些黑恶势力的取证工作也已完毕,将进入实际的收网过程。

抢夺、抢劫类的“双抢”案件也得到较好控制,警方同时表示,仍有不少流窜作案的人员正在奔向郑州,防范形势依然严峻。

“我们之所以要采取如此声势浩大的行动,就是要让郑州的市民过好双节。”黄保卫表示,郑州市严密的防范计划是对有意犯罪人员的一个预警,严密的基础防范工作将给予他们强力打击。

警方布下天罗地网 设置1300多个卡点清查

【一查藏污纳垢之所】

警方圈定了五个重点清查区域,以截断犯罪分子的居留途径,其中包括:城中村、城乡接合部、建筑工地、矿区等暂住人口聚居的地方;可能发生群死群伤恶性火灾事故的商场、集贸市场等人员集中的场所;小浴池、小旅店、小录像厅等娱乐场所;废旧金属收购等特种行业;市区主干道、环道、背街小巷;其他违法犯罪嫌疑人易于隐藏的部位和场所。

清查的目标人群包括:现行命案逃犯、命案积案逃犯、外省立案的郑州籍命案逃犯以及公安部、省公安厅通缉、督捕的在逃人员,其他网上在逃人员;村霸、路霸、街霸等平时有劣迹的人员;“黄、赌、毒”违法犯罪嫌疑人员;无合法身份证明、无固定住所、无正当经济来源的“三无”人员;现行犯罪嫌疑人员和其他违法犯罪嫌疑人员。

【二查各类交通问题】

街面设卡堵截的警力由市公安局交警支队、特巡警支队、武警支队、交通协管员等人员组成。其主要任务:查处一批酒后驾驶、无证驾驶、闯红灯、闯禁行、乱停乱放、乱鸣笛、乱鸣警报等交通违章行为;发现查扣一批假牌假证、无牌无证及涉嫌

1月20日前将开展10次大清查

除了在出入市口、市区环道和市区次干道设置卡点,加强点的防范,同时在线与面上,在社区楼院、重点单位、要害部位和背街小巷都将加强巡逻防范,增加看护力量。

警方提出一条思路,在入户走访、信息采集的过程中,向市民广泛宣传防范常识、法律知识,提高群众自我防范保护的能力。发动市民来配合警方的这一集中清查、严密防范的计划,尽力压缩犯罪分子的生存空间。

据了解,这一集中清查行动全市每周集中行动一至两次,按照计划,截至1月20日,共将组织10次集中清查活动。

金水区万余人昨晚上街排查

昨日晚间,我市“砺兵·瑞雪”行动在全市范围内展开。金水区、二七区、中原区、管城区、惠济区、郑东新区等各行政区都有大批民警走上街头,实施全面的管控和排查。同时,交警、特巡警、治安民警、消防人员、巡防队员、保安等都走上街头,值守在各自的岗位上,进行车辆、流动人口、火灾隐患等检查。

据记者了解,仅金水区就投入各类人员11303人,其中仅针对陈寨进行的集中整治就投入了2000人。而在特警支队,共有120余名特警、50名武警及25辆警车被撒往市内的多个重点区域执勤。

被盗抢机动车和报废车、拼装车、走私车、无证运营的垃圾车、电动自行车。抓获一批网上在逃人员和现行违法犯罪人员。

同时,在出入市口、市区环道和市内次干道、大小街巷共设置了1300多个卡点,警方在每个卡点及巡逻车上都配备了金属探测器,重点针对身上可能携带管制刀具的“三无人员”进行排查。

【三查大小火灾隐患】

我市将在全市范围内开展消防大检查,重点查找消防安全隐患,堵塞漏洞,不留死角,确保无特大火灾事故发生。

【四查逃犯及两抢一盗】

由市公安局刑侦支队,各分、县(市)局民警,各区、县(市)保安队员,社区巡防队员和户籍协管员组成了一支“追逃”的队伍。其主要任务就是对网上逃犯深挖线索,寻踪觅迹,力争抓获一批。

另外市公安局反扒支队,各分、县(市)局便衣队等组成反扒队伍,在案件高发的时段、地段进行便衣巡查,破获一批“两抢一盗”案件,震慑犯罪。

线索提供 王浩 张宏君 张虹

“砺兵·瑞雪”行动

“砺兵·瑞雪”行动代号的含义:“砺兵”本意是指磨快兵器,在此意指组织全社会力量,齐心协力,严厉打击各种违法犯罪活动。“瑞雪”意指通过此次行动,确保省会社会政治稳定和治安大局持续平稳,构建和谐社会,让市民过一个祥和的双节。



◀ 昨晚,一辆牌照为豫ADJ010的蓝色轿车,从华山路由北向南行驶的时候,被交警二大队民警发现了异常,这辆车没开大灯。当民警上前示意司机停车检查时,司机并未靠边停车,而是开车拐到陇海路上继续向西行驶,跑出近100米后才停下。司机下车后锁上车就走,面对随后赶到的民警的询问,满嘴酒味的司机起初并不承认车是自己的。而当民警拿出酒精测试仪要求其接受测试时,中年司机也拒绝吹气,他随后被带往医院接受抽血化验。